金融学专业（特许金融分析师方向实验班）招生常见问题回答
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1.金融学专业（特许金融分析师方向实验班）与金融学、金融工程专业有何区别？
答：金融学、金融工程专业的区别请自行参阅学院网页关于两个专业的全程培养方案http://finance.zuel.edu.cn/1116/list.htm。关于金融学专业（特许金融分析师方向实验班）与金融学的区别，金融学专业（特许金融分析师方向实验班）不是一个独立的专业，它依然属于金融学专业，是金融学专业的一个创新实验班。金融学专业（特许金融分析师方向实验班）把CFA一、二级考试科目的主要内容嵌入到了金融学专业的全程培养方案。
2.参加金融学专业（特许金融分析师方向实验班），是不是毕业以后前景更好？
答：任何专业每年的毕业生中，都有极其优秀的，也可能有个别不能按时毕业的，关键在于学生自己努力，好的专业或方向不能保证你毕业时也是优秀的。就金融学专业（特许金融分析师方向实验班）来看，出国和在国内读研究生的比率相对高一些，部分学生能够进入美国顶尖大学读研，也有学生进入北京大学等国内顶级高校读研，有学生进入国际著名投行和会计事务所等机构工作。详细毕业去向统计见招生简章。
3.金融学专业（特许金融分析师方向实验班）毕业是不是与CFA考试或证照相挂钩？
答：只要修满了金融学专业（特许金融分析师方向实验班）全程培养方案规定的学分，即可毕业，与CFA考试或证照不挂钩。
4.金融学专业（特许金融分析师方向实验班）学生在校期间是不是必须参加CFA考试？
答：学生是否参加CFA考试是自愿的。但是我们鼓励学生能积极参加CFA一级的考试。
5.金融学专业（特许金融分析师方向实验班）CFA考试通过率高吗，在校能参加CFA二级考试吗？
答：CFA一级考试每年6、12月有两次，由于大三下学期还有许多专业课，在校学生一般选择在大四学年的12月份参加一级考试，二级考试一般要等大学毕业以后。由于大四学年12月份和国内考研、准备出国的时间有些冲突，参加CFA考试的学生不是非常多。就报名参加CFA考试的学生来看，认真准备过的学生基本都能通过CFA一级考试，超过一半同学考试成绩能排进全球前10%。
6.申请金融学专业（特许金融分析师方向实验班）后，可以申请金融学院和中南财经政法大学其他学院的国际班吗？
答：可以。如果同时被金融学专业（特许金融分析师方向实验班）和国际班录取，必须在录取结果出来后，迅速作出选择，马上告知CFA方向和国际班到底选择哪个，否则可能出现学籍注册不顺畅的问题。
7.高考各地试卷难易程度各不相同，要求高考的英语、数学满分率全部在80%以上这个规定是否合理？
答：能够考入金融学院的学生都非常优秀，没有必要组织一次新的考试来全校或全院选拔。在不举行新考试的前提下，英语、数学满分率是一个相对合理的标准。录取过程亦会参考不同省份高考难度等因素。
8.淘汰的学生多吗？
答：从这些年的运行情况来看，实验班淘汰的学生极其少。
9.什么时候提交申请？
答：金融学专业（特许金融分析师方向实验班）院内招生工作在新生报到后进行，具体时间见学院网页消息。
10.进入金融学专业（特许金融分析师方向实验班）后，学籍注册专业是哪一个专业？
答：进入金融学专业（特许金融分析师方向实验班）后，学籍注册专业是金融学专业。
11.为什么金融学专业（特许金融分析师方向实验班）只招生金融学院新生？
答：根据2017年校务会的决定，本实验班的二次招生对象仅限于已经录取到金融学院金融学类专业的学生。 
12.为什么2013-2019届毕业生人数有一些变化？
答：2009级首届新生是采用院内二次招生，后面几届纳入高考招生专业目录，没有进行院内二次招生，2013年开始重新进行院内二次招生，每年申请学生有变化，故人数有些变化。另外，从2017年开始，学校校务会研究审批，本实验班每年的二次招生指标定为50人，不能突破这个数量。
13.金融学专业（特许金融分析师方向实验班）接受转专业吗？
答：接受转入和转出。转专业事宜在大一下学期开始，按照学校的规定办理。如果本实验班在二次招生指标没用完，那么在大一下学期全校转专业期间，可以根据情况接收转入申请。
14. 在实验班就读后还需经历专业分流吗？
答：正式录取到该实验班的学生不再参与第三学期的专业分流。


