关于开展推荐2017届优秀本科毕业生

免试为硕士研究生工作的通知

全校各单位：

    根据教育部《全国普通高等学校推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办法（试行）》和《教育部办公厅关于进一步完善推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作办法的通知》（教学厅【2014】5号），结合《中南财经政法大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生管理办法》（2007年7月第三次修订）的有关规定，我校今年继续开展推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生（以下简称推免生）的工作。为了保证其顺利开展，现将有关事项通知如下：

一、为了加强对推免生工作的领导和管理，学校成立推免生遴选工作领导小组，负责学校推免资格的审核、综合考核及推免名单的确定。

    各学院应成立推免生工作小组，并报教务部备案，负责各学院学生推免资格审核和综合考核以及候选人的确定。

    二、推免生工作要坚持公开、公平、公正及择优选拔、宁缺勿滥的原则，在推荐过程中应对申请学生进行全面考查，既注重学生历年的学习成绩，又要注重学生的学习能力、创新精神、业务能力及其他特长等方面的考查。

    三、教育部下达我校今年的推免生名额另行通知，各学院暂时按照去年计划数报名遴选。此次推免计划中99%为正常推荐遴选计划，1%作为特殊学术专长人才遴选计划（特殊学术专长人才不含体育及艺术特长生）。各学院如有剩余指标，由学校视实际情况统筹安排使用。

    四、为切实保障考生自主报考，维护招生单位公平竞争、科学选择，今年我校的推免名额不作“校内”和“校外”的校别区分，且今年推免生的推荐和接收工作完全分开进行。

    五、推免生的推荐条件及程序按《中南财经政法大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生管理办法》的有关规定执行，但各学院在不违反国家及学校相关规定的前提下可以根据本院的实际情况制定相应的实施细则。

    六、根据《全国普通高等学校推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办法(试行)》（教育部教学[2006]14号）第十四条第七款“在制定综合评价体系时，可对文艺、体育及社会工作特长等因素予以适当考虑。但具备这些特长者必须参加综合排名，不得单列。”之规定，我校对文艺、体育及社会工作特长生不再有单列指标，将纳入综合考核指标。各学院在制定细则时可以会同体育课部等相关部门共同协商制定有关体育竞赛获奖项目的奖励分值。

    七、根据《教育部办公厅关于进一步做好高校学生参军入伍工作的通知》（教育部教学厅[2015]3号文）第一条第2款“ 将高校在校生（含高校新生）服兵役情况纳入推免生遴选指标体系。鼓励开展推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的高校在制定本校推免生遴选办法时，结合本校具体情况，将在校期间服兵役情况纳入推免生遴选指标体系。在部队荣立二等功及以上的退役人员，符合研究生报名条件的可免试（指初试）攻读硕士研究生。”之规定，各院如有符合以上条款并达到学校免推基本条件的学生可直接列入各院免推名单上报。

    八、申报特殊学术专长人才的学生必须符合下列条件：

   （一）基本条件：（以下条件必须完全符合）

    1.英语通过四级；

    2.学分绩点不低于2.5；

    3.主干课每门成绩不低于70分；

    4.学年论文在80分以上；

    5.经济、管理类学生数学成绩不低于70分。

   （二）特殊条件：（符合下列条件之一，且成果和奖励须为学生所学专业领域内的成果、奖励）

    1．在国家3类（含）以上期刊发表学术论文1篇或在国家4类期刊（cssci期刊）发表学术论文2篇（正刊、第一作者）。

    2. 在教育部（含教育部下属司局、教指委参与的国家级竞赛）组织的全国各类学科竞赛中，获个人二等以上奖励；团体竞赛中获国家级一等奖者、二等奖前两名获得者和三等奖的前一名获得者。

    3. 全国优秀社团（学术理论类）一等奖的主要成员。

    4. 国家级大学生创新创业训练计划项目主持人且其项目被推荐参加全国大学生创新创业训练计划项目学术交流或项目展示。

   （三）申报特殊人才的学生必须有所在专业3名教授的联名手书推荐信，并参加所在学院组织的推免生考试。对以学术论文申报的，学院必须专门安排答辩环节，必要时，学校还将组织专门的考核。学院在推荐特殊学术专长人才时必须明确注明其所符合的特殊条件项，最终由学校推免生遴选工作领导小组审查。

   （四）凡不符合以上条件者不接收推荐材料。

    九、校有关成绩和奖励分计算的几点说明：

   （一）必修课（含体育课）、专业选修课的平均学分绩点不低于3.0；课程成绩计算可四舍五入。

   （二）发表论文的刊物等级认定以学校科研部最新的《中南财经政法大学科研成果奖励办法》有关规定为准。

   （三）奖励分的具体实施细则，学院可根据本院实际情况确定，向学生公示后执行。

    十、推荐工作时间及上报材料要求： 

   （一）即日起至9月18日各学院接受学生的申请、审查有关材料，进行相应的测试工作，确定推免生的最终人选和替补人选，并在学院网站进行公示，对申报特殊学术专长人才，三位教授推荐信连同学生相关证明材料须一并上网公示。

   （二）9月19日将推免生材料报教务部。上报材料包括：

    1. 由学院推免生工作小组负责人签字并加盖公章的推免生名单。

    2. 推免生的相关材料。包括推免生申请与审批表（见附件1及附件2），成绩单，经学院审验的英语四、六级证书复印件，公开发表的论文及获奖证书复印件等，特殊人才还需提交3名教授联名推荐信原件及学生相关证明材料。

3. 推免生汇总表（见附件3）的纸质及电子文档（申请特殊人才计划的单列注明）。

4. 汇总表的学生信息按照学信网的学生个人信息详细、正确填写，不得有误。名单公示期间请保持个人手机开机状态。

   （三）本月前学校推免生工作领导小组审定推免生名单，并在校园网上公示。公示完毕，学校正式发文，推荐工作结束。

    请各学院高度重视，认真组织，避免出现学生推荐合格后放弃指标的现象。对于有此类情况发生的学院，下一年度会相应减少推免指标数。

附件：1. 中南财经政法大学推免生申请与审批表

      2. 中南财经政法大学特殊学术人才推免生申请与审批表

      3. 中南财经政法大学2017届推免生汇总表

                               中南财经政法大学

                               2016年9月06日

