附件一：
中南财经政法大学金融学院第十一届研究生会
工作报告
（征求意见稿）
二〇一九年六月四日
尊敬的各位领导、嘉宾、代表们：
下午好！
六月荷花香满湖，红衣绿扇映财大。时至今日，金融学院研究生会已伴随我们走过十一个春秋，我谨代表中南财经政法大学金融学院第十一届研究生会全体成员，向长期以来关心、指导、支持和帮助研究生会的领导、老师和同学们致以最诚挚的感谢！
回顾过往，在学校党委研究生工作部的带领下、在金融学院领导和老师的悉心指导下，在各兄弟学院研究生会的互帮互助下，研究生会全体成员秉承“博文明理，厚德济世”的校训，传承研会精神，弘扬研会文化，团结协作、积极进取，陆续开展了一系列紧扣时代主题、立足自身发展的活动，很好地实现了“思想建设紧跟时政，学术活动突破传统，文体实践力求新颖，品牌活动独具特色”的发展目标，为研究生同学们的全面发展作出了积极地贡献。
下面我将从以下几个方面汇报本学年研究生会工作开展情况，请各位与会人员予以审议。
（一）立足思想建设，把握研会工作根本
政治思想建设是研会工作的灵魂，听党话、跟党走始终是学生组织健康发展的根本保证。2018-2019年度，金融学院研究生会积极配合学院党委，高度重视学生在政治理论以及实践方面的学习，坚定培养和加强学生干部政治意识，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学院通过共同学习、班级集体学习以及个人自主学习三个渠道不断加强学生政治思想建设，提升思想道德水平。先后组织召开了研究生党建主题征文比赛、研会干部自律公约专题学习活动、“不忘初心跟党走 青春筑梦新时代”演讲比赛、研究生党史知识竞赛初赛、支部书记述职评议大会、深入学习全国“两会”精神会议、2019年度党建工作会议以及集中观看纪念“五四运动”100周年大会等一系列意义非凡的主题学习活动。此外，还通过“文明寝室”创建活动、主题党日活动、主题班会以及志愿服务的实践活动引导广大研究生树立坚定理想信念，全方位提升研究生同学的政治素养。
（二）创新制度章程，加强研会干部培养
“制度建设，百尺竿头”。研究生会作为一个群众组织，高效的运作模式取决于成员的素质和制度构筑的良好执行力。加强管理，培养高水准、高素质的研究生会干部，直接关系到研究生会的吸引力、凝聚力、战斗力和号召力。因此，过去一年我院研究生会积极开展与学生学习、生活、工作等方面息息相关的活动。通过不断加强自身组织建设，健全培训机制，逐渐形成了一整套规范完备的制度，主要内容包括：
1.细化研究生会职能部门，提升研会工作效率。金融学院第十一届研会在第十届研会八个职能部门的基础上，增设了一个部门，将原有的网技宣传部细化为网技部和宣传部，形成现有的九大部门，各部门各司其职，工作内容逐步专业化，提升了学院各项活动在准备和实施过程中的质量，也为研会工作的高效完成奠定了坚实的基础。
2.完善研会工作章程，促进整体工作规范。为了使研究生会有章可依，我们进一步完善了《金融学院研究生财务制度》、《金融学院研究生会工作规范》以及《金融学院研究生会考评制度》等，进一步严格规范挂账程序、提高活动报账效率、建立内部工作轮岗创新制度、对研会各部门人员作好日常考核工作，调动成员工作积极性。避免因循旧历而失去研究生会应有的活力。
3.加强人才建设，积极培养研会组织人才。为了保证研究生会各项工作地延续性，各分管主席注重在各部门的活动中，培养新生力量，逐渐把活动的权利下放到部长和部门成员手里，熟悉活动流程和具体细节，让新成员在参与活动的进程中锻炼能力，并借此探讨出研会人才选拔、储备、培养的机制，为研会长远、有序、蓬勃发展做好人才保障。
（三）弘扬学术品牌，营造浓厚学术氛围
“弘奖学术启文明，栽桃种李最多情”。为加强我院研究生学术交流，活跃学术气氛，激发研究生的学习积极性、创造性，金融学院研究生会坚持崇尚优质学风和学术氛围，以“文澜金融论坛”为学术品牌旗帜，先后开展了12期“文澜金融论坛”，承办了2期“文澜大讲堂”以及第六届研究生“文澜论坛”分论坛等一系列跨院系、跨校的大型讲座会议。邀请诸多国内外知名学者、专家和教授对我院研究生学子倾囊相授，研究内容紧扣时代主题，研究领域涉及金融、投资、房地产、管理科学等等，为广大研究生群体提供了了高质量的学术交流平台。
此外，我院研究生会还协助了学校举办的第四届全国金融学博士学术论坛暨2019中国金融学博士毕业意向交流会和其他多场主题讲座，积极组织开展辩论赛、党建主题演讲比赛、征文大赛、科学道德与学风建设等一系列学术活动，意在引导我院研究生学子相互启发、学习和探讨，为有志于学术的青年学子们奉上异彩纷呈的学术盛宴。
“七十年财大，学术为先”，我们研会成员始终秉承这一理念，坚持学术思想的碰撞与融合，为不断拓展研究生的科研学术视野与领域、激发学术热情、提高创新能力而做出自己的努力。
（四）丰富文体活动，引导健康文化理念
“智慧是知识凝结的宝石，文化是智慧放出的异彩”。在学院领导和老师的引领下，研会致力于营造活跃、包容的文化氛围，打造多彩、绚丽的品牌活动。本届研会先后开展了“新生杯”篮球赛、“美丽环湖 我是行动者”志愿活动、“中南大一刻，记录光影瞬间”活动、“三行情书 爱你如诗”主题活动、“羽动生活、飞扬青春”羽毛球赛、“醉美中南，樱你精彩”摄影大赛等文体活动。另外积极协办校级“元旦晚会”以及其他学院举办的“中南最强音”活动。并且通过金融学院全体研究生的共同努力，我院在2019年研究生风采大赛获得全校第一名的最好成绩。
立足品牌、创新新式、开拓思路、锐意进取。研会成员在过去的一年中，一直致力于打造一个更广阔的展示自身魅力的舞台，在坚持健康文化理念的基础上，让广大研究生学子更多地享受校园文化生活的乐趣。
（五）提供就业服务，精准定位实践需求
“线路有重点，服务无止境”。研会成员致力于为我院研究生学子提供生活和就业服务，让学习和实践相互促进，打造“金融先锋”品牌特色活动。并围绕这一主题品牌组织了多期“研职有道”讲座、模拟面试大赛、“金融零距离”讲座、“简历制作、面试经验”分享交流会等形式多样的活动，提升了研究生求职技能和职业能力培养，更好的满足了研究生春招和秋招的实际需求。
除此之外，各部门还积极组织切合研究生实际生活和安全的活动，主要包括防范非法校园贷活动、开展寝室风采大赛动员大会、研究生“文明寝室”系列活动、防诈骗宣传会、“會萃堂”系列活动之第七届Excel技能大赛等。通过一系列有关生活和就业实践活动的开展，增强了同学们的风险防范意识，提升了对自身职业规划的认知，对其择业选择提供了非常有针对性的帮助。
（六）增进研会合作，促进院校交流互访
“众智之所为，则无不成也”。2018-2019年度以来，金融学院和校研会以及其他学院研究生会积极合作开办创新活动。金融学院积极承办“文澜大讲堂”、“文澜论坛”等学术活动；与公共管理学院研究生会和财政税务学院研究生会联合承办“研职有道”系列讲座、和工商学院研究生会共同协办“會萃堂”系列活动之第七届Excel大赛等就业实践活动；以及与会计学院、法学院联合协办“中南最强音”等文体活动，除此之外，还积极参与校级举办的“元旦晚会”和“研究生风采大赛”。这些活动的举办不仅增进了学院研会的之间关系，也为金融学院研究生科研之外的生活增资添彩。
（七）强化活动宣传，充分利用网络平台 
本届研会继续秉承宣传部的桥梁与窗口作用，紧紧围绕“为研究生服务”这一中心目标开展工作，进一步拓展内容领域，创新宣传方法手段，完善体制机制，努力打造全方位、多层次、宽领域、高效率的宣传新格局，充分展示研会的良好形象。
为顺应同学们的社交趋势变化，充分利用新媒体进行活动宣传。通过“中南财经政法大学金融学院”、“融梦中南”微信公众账号、中南财经政法大学金融学院研会官方微博、QQ和微信群等，开拓了信息通知、宣传新战线，构筑了宣传沟通新体系，有效助力了学生管理工作。其中“中南财经政法大学金融学院”学子风采一栏本年度挂出近140篇新闻稿、“融梦中南”共推送图文近40余篇，通过这些新媒体宣传平台作用，不仅提高了宣传效率，也为学生们了解信息提供了便利，更拉近了学院领导、老师与学生之间的距离。
（八）继往开来，再创金院研会辉煌
“百尺竿头须进步，十方世界是全身”。回顾过去，我们感慨而自豪；展望未来，我们任重而道远。一路走来，金融学院研究生会每一位成员的努力都充斥着汗水与艰辛，也象征着收获与成果。我们深切地意识到，金融学院研究生会取得每一份成绩，都离不开学校、学院领导、老师们的指导与关怀，离不开研究生会每一位成员的不懈努力与无私奉献，离不开广大同学对我们工作的理解与支持。在此，我谨代表金融学院第十一届研究生会，向关心支持研究生会工作的各级领导、老师，向为研究生会做出贡献的历任干部干事，向金融学院研究生同学致以崇高的敬意和衷心的感谢！
在此之际，我们希望，新一届研究生会主席团肩负起社会所赋予我们青年的责任，遵循“志存高远、德才并重、情理兼修、勇于开拓”的思想，并将其推广到同学中去。在金融学院党委的领导下，在团委的指导下，把握“为研究生服务、对学院负责、对会员负责”的精神，想同学之所想，急同学之所急，引领广大研究生坚定理想信念，练就过硬本领，锤炼高尚品格，勇于创新创造。在激扬青春、开拓人生、奉献社会的进程中书写无愧于时代的壮丽篇章！
最后，祝愿新一届研究生会能够继往开来，再创辉煌！
谢谢大家！
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