团组织关系转接常见问题及其解答
一、转接申请信息录入类
Q：研究生院校声明九月份开学后再组建新的研究生团支部，所以目前无法知道统计表格中“转入组织”这一项怎么填写，这种情况怎么处理？
A：先填写好转入的学校及专业，并备注需要等到9月才能转出。同时联系转入团组织，询问对方是否建立了“升学流动团支部”，有则申请转入。

Q：今年需要出国（境）但去向未定的毕业学生如何填表？
A：应先填写出国（境）登记表并在备注栏备注。

Q：16级延毕同学不在现在班级的智慧团建上面，也需要填写表格吗？
A：需要，并备注好原来所属的班级。
二、业务办理类
Q：毕业学生团员的团组织关系去向是否要与团员档案去向一致?毕业学生团员的档案若存放在人才市场，团组织关系应当怎么转?
A：团组织关系是指团员对团的组织的隶属关系，团员档案是指团员的入团志愿书等材料，二者的去向不需要完全一致。对于档案存放在人才市场的毕业学生团员，其团组织关系按其毕业后实际去向进行转接。

Q：党组织关系申请留校后，团组织关系如何处理？
A：一般情况下党团组织关系应该保持一致，并且党组织关系留校只是个例。对于有特殊需求的学生，学校经过审核确认后才会批准将学生党组织关系留在学校，但是这类学生的团组织关系还是需要依据实际情况和团组织转接的工作安排进行转接进行。

Q：已经入党的毕业学生团员，其团组织关系的去向是否跟随党组织关系去向？
A：毕业学生团员的团组织关系一般应与党组织关系去向保持一致。

Q：某同学纸质团员材料（入团志愿书、团员证、团员档案袋等）丢失，影响其办理“学社衔接”业务吗？
A： 纸质团员材料丢失不影响办理“学社衔接”业务，但应及时联系入团单位补办纸质团员材料。到新单位报到时，需办理纸质团员材料转接手续。

Q：对方组织不接受转接该如何处理？
A：一般不会存在对方组织故意不接受转接的情况。在转接申请被退回后需要与对方取得联系，了解对方工作要求，特别是北京广东福建的跨系统转接，询问对方不接受的具体原因，是否是学院转接操作不符合对方要求，积极配合对方完成转接。
三、系统操作类
Q：团员自主登录智慧团建的初始账号和密码是什么？
A：账号是身份证号，密码是身份证号后八位。

Q：团员编号不明该如何处理？
A：2016年之后入团的团员在智慧团建系统个人信息页面可以看见自己的团员编号，2016年以前入团的团员并没有团员编号。

Q：团员姓名、身份证等个人信息错误该如何处理？
A：部分个人基本信息可直接由团员本人进入系统修改，无法修改的且影响转接的信息需要在第二阶段集中处理疑难时上报团省委进行修改。

Q：“团组织关系转接办理”操作办理有误，申请转入到错误团组织，该如何处理？
A：转接发起后，若转入组织未进行审批操作，可撤回转接申请。在“组织关系转接办理”界面右上角点击“撤销申请”即可办理撤销。若申请转入北京、广东、福建三省（市）或转入团组织已接收则不可撤销。

Q：团员发起组织关系转接时，系统提示“已有业务正在办理，不能重复发起”，是什么原因？
A：全团系统内，组织关系转接业务可以由团员本人、转出方管理员、转入方管理员发起。出现该提示，表明已有上述其中一方发起组织关系转接业务。团员登录系统后，可在“我的组织关系转接历史”界面可以查看组织关系发起转接情况及发起人信息。

Q：团员忘记密码，无法登录系统发起组织关系转接，如何处理？
A：班级智慧团建管理员（团支书）可生成重置密码验证码后提供给团员本人，团员可点击登录界面的“忘记密码”按钮，输入重置密码验证码并设置新密码，设置成功后即可登录系统发起组织关系转接。若班级智慧团建管理员（团支书）忘记密码，可联系院团委基层联络部工作人员。
四、国内升学类
Q： 某同学需转往北京/广东/福建市，其“学社衔接”业务该如何办理？
A： 如果转入组织隶属于北京、广东、福建三省市，需要在“转入组织是否属于北京/广东/福建”一项中选择“是”，并选择具体省（市）。若转入在京中直单位，则在在“转入组织是否属于北京/广东/福建”一项中选择“否”，根据其去向，在“转入组织”一项中，选择“中央和国家机关团工委”“中央金融团工委”“中央企业团工委”等相应团组织办理转接。

Q： 如果全团系统内的毕业学生团员需要将组织关系转入北京/广东/福建系统，在发起转接界面没有搜到所需转入的团组织，如何处理?
A：必须明确转入团组织在北京/广东/福建系统内的组织全称，并在发起业务界面准确无误地填写转入团组织名称。

Q： 某同学升入南京某省属高校，在“智慧团建”系统“团组织关系转接办理”功能“转入组织”一项中，在“团江苏省委—团南京市委”下面未找到相应高校团组织，该如何办理？
A：办理“学社衔接”业务时，要明确毕业生团员转入组织的隶属关系，在相应的上级组织内才能找到拟转入团组织。如，三峡大学虽位于宜昌市，但其团组织关系隶属于团湖北省委，所以拟转入三峡大学时应在“团湖北省委”下找到“三峡大学团委”。

Q：升学毕业团员的转入院校并未创建流动团支部或专业团支部，该如何转接？
A：录取学校尚未创建新生团支部的毕业生统一转入金融学院升学流动团支部，并在毕业生团组织信息收集表里备注何时可以转出。
五、出国（境）类
Q：某同学毕业后准备出国（境）留学，其需要办理“升学衔接”吗？
A：国（境）外留学不属于“升学衔接”。该生的团组织关系应保留在原就读学校。团员在国（境）外期间，应转入“出国（境）学习研究团员团支部”集中管理。

Q：毕业后因私出国(境)的毕业学生团员(求学除外)，其团组织关系如何处理？
A：需将其团组织关系转接至户籍所在地或本人、父母居住地的乡镇街道团组织。

Q：明年再出国的同学，其团组织关系如何处理？
A需将其团组织关系转接至户籍所在地或本人、父母居住地的乡镇街道团组织。
六、工作就业类
Q：转入组织信息一栏没有搜索到自己入职单位的团组织该如何处理？可以直接填写单位名称吗？
A：转入组织信息尽量填写详细，最好是询问相关入职单位的团组织全称，如果因工作单位未建立团组织而无法发起线上转接的毕业生团员应转往工作单位所在地的乡镇街道流动团员团支部。
七、未落实学习、工作单位类
Q：某同学未落实就业去向，其团组织关系如何处理？
A：根据毕业去向的分类，应转接至学生户籍所在地、生源地或本人、父母居住地的乡镇街道“学社衔接临时团支部”。落实毕业去向后，团组织关系应及时转出。

Q：某同学未落实毕业去向，毕业后申请将团组织关系转入原籍地街道（乡、镇）团组织被拒收，该如何处理？
A：如果被街道（乡、镇）团组织拒收，应让毕业生团员本人积极与相应街道（乡、镇）团组织联系，解释说明相关情况，必要时可由学校、学院团组织与相应街道（乡、镇）团组织沟通。沟通后如果乡镇/街道团组织仍不接收，可沟通联系乡镇/街道的上一级单位，根据团中央《关于在“智慧团建”系统上做好 2019 年毕业学生团员团组织关系转接工作的通知》要求，就业地所在乡镇/街道必须接收。
八、延迟毕业类
Q：因为学分没修够等原因需要延迟到7月中旬以后毕业的第二批毕业生属于延迟毕业团员吗？
A：属于。延毕团员包括第一批次未能予以毕业授予学位的毕业团员（包括第二批次予以毕业授予学位的毕业团员）、本级因学分未修满需转入下一年级继续修读的延迟毕业团员。

Q：15级延毕同学的团组织关系还在15级团支部那里,如何处理？
A：由毕业生本人发起转接，院团委进行审批。
九、特殊情况类
Q：某同学毕业后参军入伍，在“智慧团建”系统中无法搜索到其转入单位团组织，该如何处理？
A：参军入伍属于转往特殊单位团组织。需在“转出原因”一项中，选择“转往特殊单位团组织”，不需要填写具体团组织名称，省级团组织审核通过后该学生团员将进入特殊单位专属库进行集中管理。同时，毕业学生团员须按有关规定办理线下团组织关系转接手续。毕业后进入涉密机构的毕业生团员参照此类型处理。

Q：某同学为非团员，前期录入时，误将其录入到智慧团建系统中，如何处理？
A：原则上，非团员不应该录入到智慧团建系统中的团员列表，如错将非团员录入为团员列表中，需联系院团委并上报到团省委学校部。删除后，此同学不需要办理“学社衔接”业务。

Q：团员不在系统内该如何处理？
A：明确团员不在系统内的具体原因与实际情况，如果是由于入团年龄不规范或香港籍无法录入，以纸质材料转接为准，其它原因视情况处理。

Q：某同学在毕业年级时办理了休学手续，其团组织关系该如何处理？
A：休学的学生应保留团籍,将其团组织关系转接到新的团支部，按新转入团支部的毕业时间计算。其毕业时，和同届毕业生团员一起办理“学社衔接”业务。
